Jelfeldogozas 10. gyakorlat

1. Két férfi beszélé hanganyagat megtaldlja a kovetkezd cimen:

http://ms.sapientia.ro/ manyi/teaching/dsp/hangok.html

Toltse le, vigyazva, hogy ne kevereje Gssze, mert az azonos szamjegyek
kiejtése azonos nevi dllomanyba van lementve.

2. A hanganyag egyfajta feldolgozésahoz néhény segédprogram mér el van
készitve. Ezek a kovetkezd cimrél tolthetsk le:

http://ms.sapientia.ro/ “manyi/teaching/dsp/programok.html

3. A hangéllomanyok Fy = 22050H z mintavételezéssel késziiltek, a minta
mérete 16 bites. A hangalloméany betoltését a kdvetkezSképpen végezheti:

fd =fopen(’hat.wav’,’r’);
x=fread(fd, ’>short’);

Mivel a wav fajl els6 44 bajtja a hangfajl paramétereit tartalmazza (és nem
mintakat!!), ezeket atugorjuk.

x=x(23:1length(x));

4. Dolgozza fel a megadott hangalloményokat a cepfea.m fliggvény segit-
ségével, amely az adott hangfajl kepsztrum jellemzsit hatarozza meg.

A cepfea fliggvénynek a kdvetkez§ paramétereket kell megadni:
sg - az fread fliggvénnyel kiolvasott hangjel

fmrate - az eltolas (shift) mérete mintapontokban
winsize - a keret mérete mintapontokban

coeffsize - a linearis predikcié jellemzGje, hasznaljon 16-ot

A fliggvényhivast végezze a kovetkezsképpen:

cx = cepfea(x, 128, 256, 16);



5. A dtw fiiggvény kiszamitja két jellemzd sorozat kdzotti tavolsagot és abra-
zolja az Gsszehasonlitdsnak megfelel6 optimalis ttvonalat. Csak akkor szamit
tavolsdgot, ha a két hangallomany Osszemérhets! Ellenkezs esetben a tavolsig
egy nagy szam (10000) lesz.

A dtw fiiggvénynek a kovetkezs paramétereket kell megadni:

A - az egyik Gsszehasonlitando jel jellemz6it tartalmazo matrix (amit a cepfea
fliggvénnyel szamitott)

B - a masik 6sszehasonlitando jel jellemzGit tartalmazé méatrix

r - segédparaméter, hasznéljon r = 20 értéket

flag - az Osszehasonlitas optimalis utvonalanak kirajzolasa (0 - nem, 1 -
igen)

6. Szamitsa ki a megadott hangalloményok paronkénti tavolsdgat. Mivel
a hangéllomany elejérél és végérdl nem vagtuk le a csendet, meglepetések is
lesznek.



